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. Két szabdlyos kockat feldobunk. Jeldlje E; azt az eseményt, hogy a kockdkon az
Osszeg 6 és jelolje F' azt az eseményt, hogy az elsé kockan 4-es jott ki. Mutassuk
meg, hogy E; és F' nem fliggetlenek. Legyen F, az az esemény, hogy a kockakon az
Osszeg 7. Ey fiiggetlen-e F-t017

. Pistike és Mdricka a kovetkezo jatékot jatsszéak: van két, ranézésre egyforma hat-

oldalu dobdkockéjuk, melyek kozil az egyik szabdlyos, azaz % — % valoszintiséggel
lesz feliil az 1, 2, 3, 4, 5, 6 szamok barmelyike, a masik viszont cinkelt: a 6-osnak %
a valoszintisége, a 2-5 szamoknak 0% — 0%, az 1-esnek 0.02. Taldlomra elveszi az

egyik kockat Pistike, a masikat Moéricka, majd elkezdenek dobalni.

(a) Mekkora a valészintisége, hogy Pistike elsé két dobédsa 6-0s?

(b) Mekkora val6szintiséggel valasztotta Pistike a cinkelt kockat, feltéve, hogy az
elso két dobasa 6-os lett?

. Egy céllovoldében hat puska van. Koziiliik hdrom olyan, hogy azokkal 0,5 valészinti-
séggel talalunk célba, eggyel a taldlati valoszintiség 0,7, kettovel pedig 0,8. Taldlomra
kivalasztunk egy puskat, majd loviink. Mekkora a valdszintisége, hogy célbatalalunk?
Mekkora a valdszintisége, hogy 0,8-as puskat valasztottunk, feltéve, hogy a lovéstink
talalt?

. Egy banyész eltévedt a banyaban. Jelenleg a banya egyik termében van, amelybdl
5 ajté nyilik. Az 1. ajto egy olyan alagitra nyilik, amely 2 éra séta utan kivezet a
szabadba. A 2. ajté egy olyan alagutra nyilik, amely 1 6ra séta utan visszavezet a
terembe a 3. ajton keresztiil. A 4. ajté egy olyan alagitra nyilik, amely 3 déra séta
utan visszavezet a terembe az 5. ajton keresztiil.

A banyasz taldlomra vélaszt egy ajtot, majd végigmegy az alagtiton. Sajnos elég
feledékeny, ezért ha visszaér a terembe, akkor djra taldlomra valaszt az ajtok kozil
egyet. Mindezt addig ismétli, amig ki nem jut a szabadba.

Jelolje X a kijutashoz sziikséges id6 varhaté értékét. Szamitsuk ki E(X)-et.

. Egy bizonyos betegségre kifejlesztett teszt gy miikodik, hogy ha a tesztalany beteg,
akkor a teszt mindenképpen jelzi a betegséget, mig ha az alany egészséges, 1%
eséllyel akkor is betegséget jelez (99% eséllyel pedig azt, hogy az alany egészséges). A
populacioban atlagosan minden 1000. ember szenved ebben a betegségben. Feltéve,
hogy egy taldlomra vélasztott embernél a teszt betegséget jelez, mekkora az esélye,
hogy valéban beteg?

. Florida partjainal évente atlagosan 2, 3 capatamadas torténik. Mennyi a valoszintlisége,
hogy egy adott évben legfeljebb 1 tamadés torténik?

. Egy 500 oldalas konyv 1000 sajtohubat tartalmaz. Mi a valdosziniisége, hogy egy
véletlentil valasztott oldalon legalabb 2 sajtéhiba van? (Feltessziik, hogy minden
hiba barmelyik oldalra egyforma valdszintiséggel esik.)
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Egy tesztvizsgan 20 kérdés van, mindegyikre igen vagy nem a valasz. Minden
kérdésnél harom eset lehet: tudjuk a helyes vélaszt — ennek 3 =; csak azt hisszik,
hogy tudjuk a helyes valaszt — ennek 17 illetve nem tudjuk a helyes valaszt — en-
nek = a valdszintlisége, és ekkor S—2 valoszmuseggel valaszolunk igent, vagy nemet.
Mekkora valészintiséggel Valaszolunk az elsé kérdésre helyesen? Milyen eloszlasu a
helyes valaszok szama? Mekkora a valészintisége, hogy legalabb 18 helyes valaszt
ériink el?

Egy sportversenyen a résztvevoknek egy labdat kell minél messzebbre dobniuk.
Jelolje X Zsuzsa egy dobasanak nagysagat. X strtségfiiggvénye a kovetkezo:
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Szamitsuk ki annak az esélyét, hogy Zsuzsa 45 méternél messzebb dob.

N
&

Szamitsuk ki X eloszlastiiggvényét.
Szamitsuk ki E(X) értékét.
Minden versenyz6 3-szor dobhat, és a harom dobas koziil a legnagyobb lesz a

pontszama. Adjuk meg Zsuzsa pontszamanak eloszlasat. (Azt feltessziik, hogy
az egyes dobdsok fliggetlenek.)
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Egy villanykorte X élettartamanak eloszlasa exponencialis ugy, hogy P(X > 10) =
0.8 teljesiil (az idéegység 100 6ra). Szamitsuk ki az eloszlds paraméterét és X
varhaté értékét.

Egy bitsorozatban minden bit értéke 1/100 valészintiséggel hibas.

(a) Legyen X az elsé hibas bit poziciéja. Milyen eloszlasu X7
(b) Legyen Y a hibds bitek szdma az els6 500 bitb6l. Milyen eloszldsi Y7

(c) Legyen Xi, Xs,... fliggetlen, optimista geometriai eloszlasi valészintiségi véltozok

sorozata (p paraméterrel), n pedig rogzitett pozitiv egész. Legyen N a legki-
sebb olyan egész szam, hogy X; + --- + Xyi1 > n. Milyen eloszlasu N és
miért?

Egy 120 {6s kozépiskolai évfolyam bioldgia és matematika jegyei a kovetkezoképpen
alakultak:

B\M|1 23 4 5
1 |1 22 1 4
2 |2 44 8 2
3 |4 88 12 8
4 /546 9 6
5 106 4 6 4

Kivalasztunk egy tanulét az évfolyambdl talalomra; legyen a matematika jegye X,
a biologia jegye Y.

(a) P(a kivélasztott tanulé megbukott legaldbb az egyik térgybol) =
(b) E(X) =
(0) P(X = 5|Y > 4) =

(d) Fuggetlen-e X ésY? Cov(X,Y) =7



